



Románia Kormánya részére,
Viorica Dăncilă miniszterelnök asszony figyelmébe

Tisztelt Miniszterelnök Asszony!

Szíves figyelmét szeretném felhívni egy politikailag és közigazgatásilag súlyos ügyre, amely románok és magyarok közötti feszültséghez vezethet.

A Bákó megyei Dormánfalva (Dărmănești) önkormányzata román katonasírok parcelláját hozta létre a Hargita megyei Úzvölgye település katonai temetőjében anélkül, hogy engedélyt kért volna a temető tulajdonosától, az azt fenntartó és gondozó csíkszentmártoni önkormányzattól.

Az első és a második világháborúban elesett román katonák emlékhelyét május 17-én készül felavatni Dormánfalva önkormányzata. Az emlékhely 52 betonkeresztből és egy szintén betonból öntött, nagyméretű ortodox keresztből áll.

A katonatemető Csíkszentmárton község köztulajdoni leltárának a része, amelyet legutóbb a 299/2010-es kormányhatározattal erősített meg a román kormány. A tulajdonjogi törvényes előírásokat figyelmen kívül hagyva Dormánfalva önkormányzata egy márciusi határozatával a temető „nemzetközi katonatemetővé” való átminősítéséről „döntött”, amely román parcellájának létesítéséhez a Védelmi Minisztérium jóváhagyását is megszerezte. Ezt követően Csíkszentmárton önkormányzata a határozat visszavonására szólította fel Dormánfalva önkormányzatát.

Az említett temetőt az elmúlt években Csíkszentmárton önkormányzati forrásaiból, a magyar Honvédelmi Minisztérium és magánszemélyek adományaiból újjátették fel. Mintegy hatszáz fakeresztet állítottak, amelyekre felkerültek az Úz folyó völgyében vívott csatákban elesett magyar katonák nevei. A felújítás teljes egészében nem fejeződött be, további fakeresztek felállítását tervezik.

Tisztelt Miniszterelnök Asszony!

A Bákó megyei település önkormányzatának lépését törvénytelennek és kegyeletsértőnek tartjuk, ugyanis a román katonáknak állított betonkeresztek egy részét a magyar katonák még meg nem jelölt sírjaira állították. Ez mindannyiunk számára felháborító és elfogadhatatlan, ugyanis a két település román és magyar nyelvű közösségei közötti feszültséghez vezet már rövidtávon.



■ ROMÁNIAI MAGYAR
DEMOKRATA SZÖVETSÉG
ELNÖK

Tiltakozunk Dormánfalva önkormányzatának lépése ellen, és arra kérjük Önt, hogy közigazgatási eljárás útján állítsa le az építkezést az ügy tisztázásáig.

Mindenkinek joga van emlékhelyet állítani és megemlékezni, azonban határozott meggyőződésünk, hogy egyetlen emlékhely-állítást vagy megemlékezést sem sértheti egy közösség érzékenységét és méltóságát.

Bukarest, 2019. március 30.

Pozitív válaszában és eljárásában reménykedve, tisztelettel,

Kelemen Hunor,
a Romániai Magyar Demokrata Szövetség elnöke